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Dubečská škola 
 

ÚVOD 

Podle informací všech stránek o Dubči (které od sebe mohly „opisovat“, protože 

první věta je vždy: Území obce Dubče bylo osídleno od nepaměti.), byla dubečská 

škola (nová) zasvěcena dne 6. června 1880, ale je to pravda. Hledal jsem odpo-

věď. 

 

HLEDÁNÍ 

Podle babičky byla škola, o které jsem psal v úvodu na místě, kde je stávající 

vchod do školní družiny. Tím jsem zjistil vše potřebné o historii stávající školy, 

ale práce se mi zkomplikovala, když mi babička začala vyprávět o nejstarší škole 

v Dubči, která byla postavena za Marie Terezie, to je o sto až sto padesát let 

dříve. Prý tato škola stála mezi bílým domem s č.p. 26 a zdí u zahrady, na které 

stojí dům s kapucínovým nátěrem a č.p. 28. Tato škola měla být kulturní 

památkou, ale budovu školy a pozemek si odkoupil soukromý vlastník s tím, že 

budovu školy zrekonstruuje. Nestalo se tak a budova se díky tomu, že byla 

zchátralá zhroutila sama od sebe. 

 
30.04.2011 

 

Když tátovi ve škole, a obyvatelé Dubče (ne všichni) říkali, kdy byla přistavěna 

druhá část dubečské školy (od vchodu do družiny levé křídlo), ale to si stejně 

nepamatuje. Více jsem se bohužel nedozvěděl. 

 
01.05.2011 

 

V tento den jsem plánoval „výslech“ mé tety (tátovy sestry) na „opékačce“ u 

babičky. Bohužel nedorazila, takže nemáme další informace, ale v tento den mě 

napadlo využít v úterý prohlídky OBECNÍHO ÚŘADU PRAHA 10- 

-DUBEČ (v hodině VKO a VKZ), při které bych se koukl do kroniky do let 1717-

1780, tudíž do období, kdy žila Marie Terezie. Tím pádem bych  mohl najít 

datum, u kterého by bylo napsáno „založení školy v Dubči (Velkém Dubči)“. 

 
03.05.2011 

 

Dnes jsem byl se školou na úřadě, ale nezjistil jsem nic. Protože kronika Dubče je 

založena až v roce 1929. 

 
 



 

 

07.05.2011 

 

Dnes jsem vyrazil do terénu. Než jsem došel na místo, viděl jsem pozoruhodné 

věci, např. bránu se schůdky do zahrady, na které by měla být budova školy. Podle 

mého uvážení východ pro děti ze školní zahrady. Dostal jsem se na místo a 

kouknul se, ale jak to, že vidím na zahradě starou budovu, která je na pokraji 

zhroucení? Jestli to je budova bývalé školy nebo ne se bohužel nikdy nedozvím. 

Tajemství dubečské školy je stále tajemné, ale z části odhalené. Posuďte sami, 

jestli by to mohla být budova školy. 

 

ZÁVĚR 

Z mého pátrání vyplývá, že budova nejstarší školy v Dubči byla postavena 

v období 18. století v západní části Dubče. Kvůli nedostatku místa pro přibývající 

počet dětí v Dubči, byla 6. června 1880 postavena ve středu Dubče nová budova 

školy (původně dnešní družina). Další rozšíření nastalo v druhé polovině 20. 

století, kdy bylo přistavěno křídlo na levé straně bývalé školy. Třetí a prozatím 

poslední rozšíření bylo v roce 2001 až 2002, kdy byla přistavěna nynější jídelna, 

šatna a tělocvična. 

 

Dnes je na škole přes 300 dětí v patnácti třídách včetně nultého ročníku. 

 

 

 

Pátrání po historii naší školy provedl žák 7. třídy Jakub Cinibulk. 

 

  

 

 

 

 

 


